

2024 年
11 月 30 日
星期六
农历甲辰年十月三十

荆门市中心医院



2024 年第 11 期 总第 377 期



湖北省荆门市中心医院主办 荆门市内部资料准印证号(鄂)4200-2024603/ 连

内部资料 免费交流

“党建引领 文化聚力”公立医院高质量发展交流会在安徽阜阳举行

荆门市中心医院应邀在大会作主题演讲



2024 年 11 月 15 日,由健康报社主办的“党建引领 文化聚力”公立医院高质量发展交流会在安徽阜阳召开,来自国家卫生健康委等有关部门负责人、全国多家公立医院的党建和文化建设专家、管理者参加了会议。荆门市中心医院应邀在大会作主题演讲。

纪委书记孔学军以《“八红八专”基层党建模式引领新时代医院高质量发展探索与实践》为题,围绕医院“杏林先锋”党建品牌核心内涵“八红八专”在提升服务力、战斗力、融合力等方面的作用,同与会人员交流分享了医院近年来形成的党建工作体系以及加强新时代党的建设相关做法和体会。

荆门市中心医院坚持党建引领,在全市率先落实党委领导下的院长负责制,把党建工作写入医院章程,把党的领导融入医院治理结构。坚持聚焦党建赋能,于 2019 年 2 月创建“杏林先锋”党建品牌,以红色教育 - 思政教育专题、红色马甲 - 志愿服务专题、红色初心 - 服务

技能专题、红色文化 - 健康宣教专题、红色引领 - 义诊巡诊专题、红色精神 - 对口支援专题、红色传承 - 扶贫帮困专题、红色记忆 - 党史回顾专题即“八红八专”为服务内容,一支部一品牌、一品牌一主题,将党员先锋模范作用落脚点建立在本职岗位上。坚持突出党建聚力,不断提升支部建设标准化、规范化水平,不断推进党建融入医务、党建融入服务。通过践行“八红八专”系列专题,使“全心全意为人民健康服务”的理念在全院党员干部中内化于心、外化于行,引导党员干部以实际行动诠释医务人员职业精神,形成了较为系统的“八红八专”党建模式,有效促进党建和业务工作同频共振。

医院先后荣获全国医疗服务满意先进单位、全国抗击新冠肺炎疫情先进集体、湖北省三级优秀医院、湖北省先进基层党组织、荆门市公立医院党建工作示范医院等称号,被湖北省政府确立为重点打造的 5 个省级区域医疗中心之一。

(伍忠梅)

第二期荆楚心律失常研讨会在我院举办

宜荆荆及周边 80 余位业内人士参加

日前,由我院主办的第二期荆楚心律失常研讨会在荆门圆满举行!来自荆州、宜昌、荆门及周边的内外科专家和相关工作人员 80 余人参加。

我院工会主席胡迎富致大会开幕词。随后,与会的各位内外科专家就房颤 redo 的消融、机械瓣术后房扑、房颤大环隔离、非典型房扑无休止发作窄 QRS 波心动过速等专题进行经验分享和交流。

我院心血管内科 III 病区主任王小琴团队,通过猪心解剖演示,讲解了心脏解剖结构和相关心律失常之间的关系,并

重点强调了不同部位消融治疗中的操作要点和注意事项。

会议最后,王小琴进行手术演示,通过更直观的形式让学员了解心律失常的手术治疗。

此次会议通过“学术讲座 + 实操 + 手术演示”的方式,为参会人员带来了一场学术的盛宴,对于进一步推进优质医疗资源纵向流动、整合与共享,强化心血管病区域协同救治体系建设,推动荆门市心血管心律失常专科发展都具有重要意义。

(裴文)

武汉协和医院“双百工程”荆门行活动在我院举办



11 月 21 日,武汉协和医院“双百工程”荆门行活动在我院举办。

当日,我院对外医疗联络部组织医务管理办公室、远程医学中心、护理部、毕业后教育办公室等部门及 8 个优势学科专家团队在医院开展学术交流、教学查房等活动,送上难得的学术盛宴。

为帮助基层医院不断加强学科建设,培养高端人才,提升医疗服务水平,武汉协和医院推出“双百工程”项目。该项目旨在遴选医院成熟的适宜性百项医疗技术,推广到百家基层医疗机构,以推动医疗技术在医疗机构中的广泛应用,推进优质医疗资源下沉,助力基础医院高质量发展。

2023 年 4 月 1 日,武汉协和医院“双百工程”在湖北省鹤峰县中心医院正式启动。至今,已在省内外 50 余家医院进行推广,官微上线技术超 100 项。

此次荆门之行,武汉协和医院派出了强大的专家团队,包括心脏大血管外

科刘隽伟教授、骨科刘建湘教授、胃肠外科帅晓明教授、重症医学科张建成教授、胸外科李挥力教授、呼吸与危重症医学科黄琪教授、小儿外科李帅教授、泌尿外科宋亚荣教授、妇产片区总护士长王培红教授等。活动时间,我院 8 大优势学科专家就各科室特色技术作了交流推介。在讨论环节,我院医疗专家积极与协和专家互动,大家交换了意见并分享了临床诊疗心得。

专家讲课后,还到病房开展教学查房活动。我院对应学科负责人全程跟踪学习,大家表示收获满满,受益匪浅。

我院对外医疗联络部部长熊念表示,此次“双百工程”荆门行活动的举办,充分发挥了武汉协和医院在人才、技术和品牌等方面的强大优势,与我院在多学科、多领域、深层次展开更多合作。今后,我院将继续以“双百工程”为抓手,建立长效合作机制,全面提高医院服务能力和技术水平。

(高慷)

我院医师在全省病例演讲比赛中获佳绩

11 月 8 日,湖北省医学会组织的第三届全科住院医师病例演讲比赛在华中科技大学同济医学院附属协和医院举行。经过激烈的角逐,我院全科医学科主任医师孔祥辉荣获优秀指导老师奖,住院医师陈欣旸荣获三等奖。

在赛前准备工作中,孔祥辉全科教学团队,对参赛选手们从选题、PPT 制作到演讲技巧进行全程指导,教学科对后期的修改提出了宝贵的经验和建议。

在比赛过程中,陈欣旸展现了扎实的医学理论基础、精湛的临床技能,凭借对病例的深入剖析、准确的诊断和治疗方案,赢得评委和同行的高度评价。

我院将以此次大赛为契机,做到以赛促学、以赛促训、以赛促教,进一步优化教学模式,不断提升学员的诊治能力和临床思维,为基层培养优秀的“健康守门人”。

(黄婷)